

CRÓNICA DE CHAFARINAS

Abundancia moruna

Muley Mustafá Raisuni nos invita a comer. Ha encargado para la comida un carnero de un año, gordo y lucido, que pasta en el corralillo de la celda del moro, inconsciente de su fin. Están invitados conmigo Jiménez Asúa, Casanueva, el estudiante Salvador Vilà y algunos notables de la isla, amigos del moro prisionero. La comida va a celebrarse en la propia celda del moro. Su cocinero y su escudero han tenido una mañana de enorme trabajo. La comida, mitad mora, mitad cristiana—Mustafá, tolerante, no quiere privar a sus invitados de aquellas bebidas y manjares que prohíbe Mahoma—ha de ajustarse a lo que es norma de todo obispado musulmán: a la abundancia. Los moros no creen haber obsequiado a sus huéspedes si éstos, después de almorzar, no tienen viandas que desperdiciar.

Una gallina, rellena de pasas y aderezada con fuertes especias, por co mensal; colosales fuentes de mero, trozos de carne asada, en pinchos; huevos por docenas y el carnero formidable, asado en un palo que le pasa de parte a parte, y del que el moro sirve en cantidades que rebasan el plato. Como postre, naranjas con azúcar y canela, flanes y, finalmente, el té, del que es obligado servirse variadas tazas y que hay que beber como en un rito; se con hierbabuena y ámbar, te hirviénto, que debe beberse en ruidosos sordos. Mustafá no está satisfecho si no se come mucho o, al menos, si no se sirve cada cual mucho, para dejarlo o tirarlo. Es una muestra de la antigua abundancia, cuando no había ni ración, ni medida, ni llaves, ni dinero: cuando la riqueza no era otra cosa que viandas. La opulencia era sinónimo de hambre, y la miseria, de hambre.

FRANCISCO DE COSSIO
Chafarinas, mayo.
(De "El Pueblo Vasco", de San Sebastián.)

GESTIONES EN MADRID

Los hundimientos de Cabezón de la Sal

MADRID.—Una Comisión del Ayuntamiento de Cabezón de la Sal, presidida por el alcalde, señor Botín, y de la que forman parte otros prestigiosos vecinos de dicha villa, visitó al ministro de Fomento para informarle de un asunto que afecta a la prosperidad de aquella población y a la tranquilidad de todo el vecindario. Se refieren estas gestiones a los daños causados por unos yacimientos de sal gemía, cuya explotación data de hace varios siglos, y por el Estado, hasta 1860, en que los arrendó a unas Sociedades particulares, originando en una parte de la villa, la más urbanizada y en la que radican los mejores comercios y edificios, algunas depresiones, y, por consecuencia, desperfectos, que obligaron a poner el hechizo en conocimiento del Gobierno, el cual envió una Comisión

Esta se limitó a proponer fuera de la zona afectada y desalojados y demolidos los edificios dañados y, además que la carretera que pasa por junto a dicha villa fuera desviada de la misma unos cientos de metros, con lo que Cabezón de la Sal quedaría aislado por completo.

Los comisionados han venido para exponer al Gobierno el peligro que existe.

El regidario, el 25 de abril, se reunió en manifestación para solicitar del Gobierno el nombramiento de una nueva Comisión, que estudie los medios para sanear la zona afectada por los hundimientos y los encaminados a evitar que el mal siga extendiéndose, solicitó que se elevó al presidente del Consejo firmada por todos los vecinos.

En la visita hecha ayer al ministro, los comisionados le retaron verbalmente la súplica, y el conde de Guadalhorce los prometió enviar urgentemente una Comisión técnica para que examine el terreno e indague las causas de los hundimientos, y proponga los medios para evitar los daños y lograr que ese la justifique alarma de aquél vecindario.

La Comisión salió complacida del ministro de Fomento.

Ecos de sociedad

En las recientes oposiciones para notarios de primera, segunda y tercera clases verificadas en Sevilla, después de brillantísimos ejercicios y tras una roncha lucha, ha obtenido una notaría de primera clase en la capital de Sevilla nuestro paisano el joven Angel Sainz Bringas, a quien en vísperas puesta más entusiasta enhorabuena que hacemos extensiva a su respetable familia, y especialmente a su padre, nuestro querido amigo don Abelardo Sainz.

DE BILBAO

UNA CAIDA
BILBAO.—En el punto denominado Bolondrón, cerca de Carranza, el niño de ocho años José Gil, al saltar, cayó, perdiendo a consecuencia de las heridas recibidas.

FABRICA INCENDIADA
BILBAO.—Un incendio destruyó una fábrica de muebles, de Soquera. Las pérdidas son considerables.

VARIAS NOTICIAS
BILBAO.—Aunque el tiempo a primera hora parecía amenazar con algún chubasco, se ha despejado el horizonte a media mañana y esta tarde luce un sol algo pálido pero tranquillizador respecto al día de mañana.

A Pamplona ha ido una comisión de esta Diputación vizcaína para tratar de lo que interesa a las Cajas de Ahorros de Vascocogadas y Navarra.

Mustafá Raisuni, antiguo gobernador de Arcila, que en sus viajes por Europa ha vestido a la Europea en los grandes hoteles, es un moro magnífico. Nos recibe sin chilaba ni turbante, ceñido el blanco caftán por un cíngulo morado. No puede existir una elegancia más solemne para hacer los honores. Se sienta en el único sillón de la mesa, y a su izquierda, un moro invitado, el jalifa Al-Jal Mahamed Ben Aixa, moro notable de la montaña, también deportado, encapuchado hasta las cejas en su chilaba parda. De tiempo en tiempo, Mustafá se levanta, recorre la mesa en torno de sus invitados y distribuye el pan. Es como un rey antiguo que sirviese en la celda de un cartujo. Le entrañecen un poco el escenario: recuerda, sin duda, su palacio de Arcila; pero el estoicismo musulmán se impone en su semblante y, en definitiva, todo lo encuentra bien, porque así lo ha dispuesto el destino.

Maravillosa loción para los que quieren vencer los rigores del tiempo. Mustafá y el jalifa Ben Aixa se resignan a su cautividad y se declaran vencidos para luchar contra ella, con una sonrisa de niños. El jalifa es hombre de guerra; Mustafá Raisuni, hombre de paz. Pero a esa hora solemne del festín, ambos no piensan sino en los honores del banquete. No hablan, escuchan religiosamente. A los postres, Arturo Casanueva recita versos de España. El jalifa no los comprende; Mustafá Raisuni, en cambio, ya acuerda con la expresión pasó a paso al poeta, y sus ojos se humedecen de lágrimas. En la tarde calida, impregnada de sol, los versos se disuelven en humo de té.

FRANCISCO DE COSSIO
Chafarinas, mayo.
(De "El Pueblo Vasco", de San Sebastián.)

NOEL EN AMÉRICA

El encuentro de "Mele-nita" y "El Gallo"

BARCELONA.—Se encuentra en Barcelona Eugenio Noel. Le hemos hablado, y ha contestado cariñosamente a nuestras preguntas:

—¿Cómo ha ido esa excursión por América?

—Admirablemente. Vengo encantado de aquellos países. Mi palabra ha encontrado unos auditórios sedientos de cultura y llenos de interés por conocer los valores intelectuales que atesora España. Desembarqué en Venezuela y he recorrido América Central y la del Sur. Mi palabra se ha oido hasta en Punta Arenas, la ciudad que bordea el estrecho de Magallanes. He sido huésped de honor de todas las Repúblicas. Sólo en Venezuela conozco el fracaso, que tenía por descontento. En Venezuela no podía ser visto con agrado. Soy hombre crudo, y allí tuve que desentender un poco, por las circunstancias especiales que atraviesa aquel país. He dado 380 conferencias, que han representado un gasto de 207.000 pesetas entre viajes y alquiler de locales. Todo ese dinero ha salido de mis conferencias.

—Habíalo usted del punto de vista antitaurino?

—Sólo en Méjico expuse mi criterio acerca de lo que tempramente se había en llamar fiesta nacional. No pensaba hacerlo, entre otros motivos, porque creía que ya no hace falta esa propaganda contra los bestiarios. Las corridas de toros están agonizando; las matan el fútbol y el boxeo. Pero estoy en un café de Méjico, cada frente a una peña de flamencos. Al festejo de mi presencia, intentaron hacerme objeto de una manifestación de desagrado por mis antiguas campañas antitaurinas. Para demostrarles que a mí no se me amedrenta, les ofrecí una conferencia antitaurina, que desarrollé, acerca de la figura torera de Gaona. Después de otras dos más, una de ellas en la Universidad, presidida por el entonces ministro de Instrucción Pública, señor Vasconcellos. En estas dos conferencias hablé de los valores intelectuales de España. Habiéle de lo que había pensado hablar cuando emplazé a la gloria portuguesa.

Las recompensas militares

MADRID.—El Pleno del Supremo de Guerra y Marina se ha reunido, desbatiendo expedientes de recompensas a cinco capitanes, once tenientes y un alférez.

También examinaron expedientes para la concesión de la cruz de San Fernando a los toreros. Estaba yo en Sinaloa cuando asesinaron a Pancho Villa, arquitecto de ese ejemplar que se da en América, mitad bandido y mitad caudillo.

—Estaba en Caracas cuando me encontré con "el Gallo". Fue un paso muy divertido. Me encontraba en el patio del hotel cuando vi al "Gallo". Para mí no era más que un español.

Al verme gritó: "¡Ostá por aquí, Meléntia! Pero ¿qué jase usté por estas tierras, zotón Noé?" Iban con "el Gallo" la Coriana, la Corianita, su hijo, un torerito y un picador llamado "el Artillero". Cuando se movían iban en fila india. "El Gallo", con chaquetilla, y la Coriana, con una peluca de a metro. Estaban sin una peseta. "El Gallo" se dijó en que yo llevaba una sortija con dos serpientes enlazadas, dos "bichas", y comenzó a hacer aspavientos y a apartar la vista.

—No se apure usted, "Gallo", porque estas "bichas" le van a traer a usted la suerte, le dije. Efectivamente, empenamos la sortija y le di "el Gallo" el dinero del empeño.

Ha recorrido 19.000 kilómetros, he dado cerca de 400 conferencias, ha sido declarado hijo adoptivo de 20 ciudades y ha defendido a España sin caer en el patrioterismo. Estos son mis hechos, y nadie en Madrid ha hablado de mí.

—Para los que sufren del estómago ELIXIR GRZE

Para los que suf

TAURINAS

La corrida de hoy

El tiempo, por su aspecto, parece que ha de permitir que se celebre la corrida de novillos, que hubo de ser suspendida el pasado domingo.

Ya saben nuestros lectores, que no ha podido arreglarse que toreara Félix Rodríguez, base del cartel.

En suscitación suya torearía Lagartijo, un torero muy "entero", que está bien en todas las suertes, que se arrima, que tiene afición y que da de llegar arriba como los buenos.

Gitanillo de Triana, también se las traerá, y el Peruano, lleva lo suyo dentro.

De modo que con tales "niños" y unos bichos de trapío como los que hay "encerrados", la corrida no puede anunciarlo con mejores auspicios.

A verlo vamos.

"Ah! Y que no se olvide. Durante un breve intermedio, se hará una cuestación pública en favor de los infelices hijos de aquel hombre buenísimo. Ambrosio Sarmiento, paisano nuestro.

EXPOSICION permanente de lámparas de luz, candelabros, apliques, taroles portátiles, en todos los más ricos estilos. Bandejas y cuadros modelados y repujados y otros objetos de adorno propios para regalos.

Almacén de PIANOS de M. VELLIDO AMOSTECALENTA, 6 - SANTANDER

José F. Cotoro

Oculista, garganta, nariz, oídos.

RAYOS X

Alameda 1.^a (Casa del Gran Cinema)

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

EMILIO

EL SUCESO DEL DIA

La voz del Destino

Y en tanto dormía, en el silencio de la noche oyó:

—Eres un predestinado. No lo dudes. Tus hazañas y tu nombre pasarán a la posteridad grabados en mármol y bronce.

Y continuó la voz, voz suavemente acariciadora, voz atemorizada, con el timbre púrpura, argentino de una campanilla de plata:

—El mármol ya lo tenemos. No es precisamente de Carrara, pero sí de la mina de un paisano que lo halló en la provincia de León, no ha muerto tiempo. Busca tú el bronce.

Y, fabricante, atraído por el eco mágico de aquella dulce voz, alzóse como una sombra espectral en la tiniebla nocturna y caminó derecho y sin torcerse, rectilíneo y grave, hermético y sublime.

No paró hasta dar con dos preciosas piezas, de 20 kilos cada una, del metal codiciado, que esperaban guardadas en el "arca santa" de un almacén de enseres de pesca, de la calle de Tetuán, de la propiedad de un prestigioso colega de Ayerres.

Y sacando fuerzas de su débil flaqueza, cargó con las dos piezas del sagrado bronce, justipreciadas ambas en seis billetes del Banco de España de cien pesetas cada uno, aproximadamente.

Y de una chatarrería pasaron a un taller mecánico de la misma calle, porque "la voz del destino" mandó a la "sombra" que ast lo hiciera.

Ahora bien, el propietario quejóse a la autoridad y denunció, por sospechas, a un servidor rededor que había tenido, por si pudiera ser el "espectro" que el bronce había llevado, o quien sabe, quizás, por si las moscas...

EMILIO

Artículos exclusivamente ingleses



CASA GIRIBET

ALTAS NOVEDADES

BLANCA, 11. - SANTANDER

GOBIERNO CIVIL

DEPORTES

FUTBOL

LA SELECCION NACIONAL Y EL WETS H. UNIVERSITED

MADRID.—El Comité de selección ha designado el equipo nacional que jugará contra los profesionales ingleses hoy, domingo.

El equipo español es el siguiente: Zamora; Vallana, Pasarín; Gambo, Zabala, Peña; Piera, Samitier, Errazquin, Polo y Alcázar.

También visitaron al señor López Argüello, el diputado provincial señor Capa y el Padre Carballo.

TRIBUNALES

SENTENCIA

En la causa seguida en el Juzgado de Potes, por falsoedad, a Matías Cagigal Galmarey, y quince más, se ha dictado sentencia absolutoria.

PENSIONES

Las gestiona, cobra y paga, con brevedad y economía, el **Habilitado** don Manuel Llano Sarabia.

Plaza de la Esperanza, núm. 3, 2.^a

EMILIO

ECOS DE LA PROVINCIA

CAJITAS DE PAPEL

CON 25 PLIEGOS Y 25 SOBRES, A UNA PESETA.

Imprenta y Papelería El ESCRITORIO-D. Domenech-Plaza Vieja, 1-Santander

De Reinosa
MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Bautizos:

María Dolores Gutiérrez Arce, hija de Germán y Emilia.

Defunciones:

Día 16, el niño Manuel Giménez Gutiérrez, hijo de Pablo y Petra.

Día 17, Rafael Rodríguez, vecino de Aguilar de Campoo, que había venido a pasar unos días en compañía de una hija que reside en ésta, falleció el día 19 a los 76 años de edad.

Lamentamos tan irreparables desgracias.

LA COMUNIÓN A LOS PRESOS

Hoy han comulgado los reclusos de esta cárcel, oyendo con religiosa atención la misa que dijo el capellán de la misma.

A las doce se les dió una comida extraordinaria.

EL TIEMPO

Aun cuando sigue indeciso, con ratos de "morrina" y ratos de sol, no obstante el frío intenso que reinó a primeros de semana, ha cesado.

TAJA-HIERRO

Según lo establecido en la condición séptima de la escritura de emisión de Obligaciones de esta Compañía del 6 % interés, el día 26 del actual, a las 11 de la mañana, se verificará el sorteo para la amortización del 1.060 de dichas Obligaciones.

Dicho sorteo se llevará a efecto por medio de bolas que representarán cada una un lote de 10 Obligaciones, o sea una docena completa, pero habiendo quedado en circulación varias decenas incompletas por consecuencia del canje de dichas Obligaciones por las del 6 %, si después de extraer las 106 bolas no se cubre con ellas el número de 1.060 Obligaciones por haber salido una o más bolas que representen decenas incompletas, se extraerán las necesarias para completar dicho número.

Si en esta operación resultase amortizado un número superior de Obligaciones, el exceso sobre las 1.060 se considerará como una amortización extraordinaria.

El acto será público y tendrá lugar en la Sala de Sesiones del Banco Hispano Colonial asistiendo las personas que señala la escritura de emisión.

Barcelona, 20 de mayo de 1926.

COMPANIA TRASATLANTICA

El Subadministrador,

Juan Ferrer y Puig.

COMPANIA TRASATLANTICA

Según lo establecido en la condición sexta de la escritura de emisión de Obligaciones de esta Compañía del 6 % interés, emisión 1920, el día 26 del actual a las 10-30 de la mañana se verificará el sorteo para la amortización de 3.600 de dichas Obligaciones.

Las Obligaciones en circulación se dividirán para el acto del sorteo en lotes de 400 Obligaciones cada uno, representados por otras tantas bolas extrayéndose 36 bolas en representación de las 36 centenas que se amortizarán.

El acto será público y tendrá lugar en la Sala de Sesiones del Banco Hispano Colonial asistiendo las personas que señala la escritura de emisión.

Barcelona, 20 de mayo de 1926.

COMPANIA TRASATLANTICA

El Subadministrador,

Juan Ferrer y Puig.

Sala y Pabellón Narbón - HOY, DOMINGO

A las cuatro y media y siete y media: ESTRENO

GRANDIOSO PROGRAMA CÓMICO!!

El doctor JACK

comedia en cinco actos por el célebre actor

HAROLD LLOYD

Virginio en el Canadá (2 actos, por LIGE CONLAY)

TAPICERIA
COMPANY, 22

MATA MUEBLES
SANTANDER

NOVO SUAREZ Y C. A (S. en C.)

RECIBIDO EL SURTIDO COMPLETO DE LA TEMPORADA

Visifad LA INNOVACION

NOVEDADES DE SEÑORA Y TEJIDOS EN GENERAL

Almacenes EL NORTE (Antes Castañer)

Extenso surtido en Lanería, Sedería, Pañería y tejidos de algodón
Depósito de generos blancos de algodón, unión e hilo. :: Especialidad en generos de punto :: Todo a precios muy limitados.

SENSIBLES ACCIDENTES

Dos obreros heridos

En la fábrica de tubos de Nueva Montaña, por efecto de un sensible accidente de trabajo, resultaron heridos los obreros Mello Italianni y Agustín Santamaría.

Este último, después de asistido en el botiquín de la fábrica, fué trasladado a su domicilio.

No así el primero, que, siendo de más grave naturaleza las lesiones recibidas, fué trasladado al Sanatorio del doctor Madrazo.



JUNTA DE ABASTOS

El precio del pescado

Precio del pescado vendido el 21. Merluza, kilo, 4,65 a 5,40; Pescadilla, id., 2,40 a 4,35; Gallos, id., 4,20; Besugos, id., 3,90; Salmonetes, idem, 4,70; Zígaras, 2,90 a 2,95; Sardina de Laredo, docena, 0,50.

ESPECTACULOS

TEATRO DE PEREDA

A las siete y a las diez, la película española, en 8 partes, titulada «El abuelo».

SALA Y PABELLÓN NARBÓN

Hoy, domingo, a las cuatro y media: estreno: «El doctor Jack», programa cómico! «El doctor Jack», en cinco actos por el célebre actor Harold Lloyd.

«Virginio, en el Canadá», dos actos, por Lige Conlay.

GRAN CINEMA

Hoy, domingo, a las 4:45 y a las 7:15: Revista Olímpica (esgrima y remo), una parte: reprise del fotodrama en cinco partes, interpretado por Maurice Laty y Olímpia Granger, «El isla de las perlas», por el procedimiento teatral y con la colaboración de los hermanos William para las escenas tomadas en el fondo del mar, y «Quién mintió más», cómica en una parte.

Mañana, lunes, a las siete hasta las 8:30 y media: estreno de la superproducción de lujo, en cinco partes, interpretada por Ivan Mosjoukine y Nathalie Dissenko, titulada «El caballero de la pesadilla», y una película cómica.

El martes, primera jornada de «Scaromuché».

CINEMA INFANTIL

A las cuatro, seis y a las ocho, la hermosísima película, de gran fama, titulada «Acero y voluntad», por el gran actor Charles Jones.

Mañana programa sensacional: «Barabás» por el célebre Biscot.

VERKOS, INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL, San Sebastián

COTIZACIONES DEL DIA

DE MADRID Día 21 Día 22 DE BARCELONA Día 21 Día 22

	Día 21	Día 22		Día 21	Día 22
Interior F.....	69 00	68 95	Interior (partida).....	68 85	68 90
" E.....	69 00	68 95	Amortizable 1920 (partida).....	93 15	93 00
" D.....	69 00	69 10	" 1917 (partida).....	92 75	92 00
" C.....	69 00	69 00	Exterior (partida).....	81 40	81 60
" B.....	69 00	69 00	ACCIONES		
" A.....	69 05	69 10	Tabaco de Filipinas.....	000 00	000 00
" G. H.....	69 05	69 25	Norte.....	88 10	88 15
Exterior (partida).....					

Autos BENJAMIN

Asnieres (Paris) 7/22 I.P. 4 cilindros 4 tiempos

Representante: Don F. Montanero y Rodriguez

EXPOSICIÓN Y OFICINAS:

MARTILEO, núm. 6 - SANTANDER

Motor Ch-Dornier.-Válvulas en cabeza mandadas por balancines.-Alumbrado 12 v/Engrase 'Tecalemit'-Indicador de velocidad y contador de kms.-Arranque eléctrico.-Reloj.-5 ruedas de radios 'Confort'-Parabrisas cortavientos basculante

Este automóvil, tan bueno como el mejor, ofrece al amateur inteligente, brillantísimas subidas de todas las pendientes de la Montaña.-Es elegante, cómodo, rápido y económico de consumo y el más barato de todos.

En la Vuelta de Francia - Abril de 1926 - un equipo de Cuatro coches 1.100 cm³ de cilindrada se clasifica PRIMERO de su categoría.



Compañía del Pacífico - LÍNEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

VAPOR "ORCOMA", 25 DE MAYO
VAPOR "ORTEGA", 6 DE JUNIO
VAPOR "ORITA", 20 DE JUNIO
VAPOR "OROPESA", 14 DE JULIO
VAPOR "OROYA", 25 DE JULIO.

Siguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panama), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

PRECIOS DE PASAJE A HABANA (incluso impuestos):
OROYA ORCOMA ORIANA
OROPESA ORITA ORTEGA

Primera clase	Ptas. 1.600	1.600	1.400
Segunda clase	" 1.055	1.055	985
Tercera clase	" 549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA: Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, etc., de teatro, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE: Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores, y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosas cubiertas de paseo.

Precios de pasaje.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9.—Teléfono 41
Telegramas y telegramas "BASTERRECHEA".



SECCIÓN DE MALETERIA Y BAULERIA

MALETAS Y BOLSOS DE VIAJE

PARQUES Y ESTUOS

PARQUES

El general Sanjurjo realiza por tierra el viaje desde Axdir a Melilla

LA ATALAYA

Sesomanen a España los jefes de importantes cabilas de la zona rifeña

LA ACCION DE ESPAÑA EN MARRUECOS

El alto comisario realiza por tierra el viaje de Axdir a Melilla

LA COLUMNA DEL CORONEL POZAS

MELILLA.—La columna del coronel Pozas sigue adentrándose en el territorio conquistado.

El mencionado jefe, después de pasar la noche en Sidi Amar Mira, se dirigió a la posición de Annual, relevando a los indígenas que habían quedado en ella al ser recuperada por 150 hombres europeos.

Se ha procedido a fortificar la mencionada posición, que, como ya se dijo, se halla desmantelada y solo existe una pequeña casa que fue construida por los prisioneros que se concentraron por primera vez en dicho punto.

La columna del coronel Pozas ha llegado a Iqueriben y a otras antigüas posiciones que ocupaban las tropas antes de la tragedia del 21.

Las fuerzas de ingenieros han recibido órdenes para proceder al inmediato arreglo de la pista de Annual.

Diversas fuerzas de las que integran la columna, continúan recorriendo el territorio de las cabilas sometidas, donde los pobladores acogen a las tropas en actitud amistosa, habiendo llegado las avanzadas a territorio de Abarán.

UN ATAQUE DE LOCURA

MELILLA.—A poco de llegar a Chafarinas el capitán don Santiago Lucas sufrió un ataque de enajenación mental, intentando suicidarse.

Por fortuna, pudo evitarse que con sumaria sus propósitos.

UN DESCANSO DE DOS DIAS

MELILLA.—Ha llegado a la plaza para descansar dos días el teniente coronel de la mehalha de Tafersit, señor Delgado.

Ha dicho que en Alhucemas confirió con los generales Sanjurjo y Castro Girona, ante los cuales ha hecho acto de sumisión cincuenta jefes de la cabila de Beni Urraguel, habiéndose acampadas nuestras tropas en las huertas de los familiares de Abu-el-Krim.

El cabecilla rebelde, según las noticias que se tienen en las primeras líneas, se ha refugiado con algunos familiares que le han seguido en Yebel Aman.

INTERESANTE CONFERENCIA

MADRID.—Esta tarde han celebrado una importantísima conferencia en la dirección de Marruecos Colonia, tratando de temas concernientes al protectorado, el general Gómez Jordana y el director de Asuntos tributarios, económicos y financieros de la Alta Comisaría, don Luciano Valverde, el cual, una vez terminada su misión, regresará a su destino de Tetuán, inmediatamente.

El director de Fomento en la Alta Comisaría ha llegado esta mañana a Madrid para tratar con el general Jordana de diferentes asuntos de nuestra zona de protectorado.

EL ORGANISMO MUNICIPAL DE CEUTA

MADRID.—Conforme al Real decreto aprobado anche por el Consejo de ministros, en lo sucesivo se denominará Junta municipal al Ayuntamiento de Ceuta, la cual estará constituida por veintidós vocales y un presidente. Once vocales serán permanentes y de ellos ocho serán militares y tres civiles. Las elecciones serán por sorteo.

SANJURJO Y STEEG

MADRID.—Con objeto de conferenciar con el general francés y con las autoridades de la zona francesa, el alto comisario, general Sanjurjo, que ha llegado hoy a Melilla, se trasladará a Rabat y luego irá a Fez.

DE AXDIR A MELILLA

MELILLA.—A las dos menos cuarto de la tarde ha llegado el general Sanjurjo, acompañado de los generales Castro Girona y Godet.

El viaje lo emprendieron desde Axdir, visitando el lugar de enlace de las columnas y siguiendo después por lo que al principio de las recientes operaciones era nuestro frente avanzado.

El general Sanjurjo ha dicho que se propone descansar aquí algunos días y que viene muy satisfecho de la labor de nuestras tropas.

En Melilla conferenciará con un general francés sobre los nuevos avances.

EN HONOR DE LOS MARINOS FRANCESES

CHAFARINAS.—Han fondeado hoy en este puerto el aviso de guerra "Suisse" y los torpederos "Arabe", "Sénégal" y "Sacalema".

A bordo de este último se celebra una brillante fiesta, asistiendo el comandante militar y lucidas representaciones de la guardia de esta plaza. La fiesta se celebró como despedida de los torpederos franceses, que marchan a Francia.

LA CONFERENCIA DE UXDA

PARÍS.—Briand ha recibido al general Sijón, que acaba de regresar de Marruecos, y este último le dió cuenta de las conversaciones de Uxda.

El presidente del Consejo lo felicitó por el acuerdo de sus gestiones.

DETALLES DEL VIAJE

MELILLA.—Los generales Sanjurjo y Godet, acompañados del comandante general de esta plaza, Castro Girona, han realizado por tierra el viaje desde Axdir a Melilla.

Ha sido los primeros europeos que han cruzado este territorio. Han de peligro, siguiendo el mismo itinerario que siguió en su avance la columna de Carrasco.

A las cuatro de la mañana salieron

TEATRO DE PEREDA

Hoy: TARDE, a las siete :: NOCHE, a las diez
Proyección de la grandiosa película española, en ocho partes, titulada

El abuelo

adaptación de la novela de Pérez Galdós

ULTIMAS PROYECCIONES

NOTICIAS Y SUCESES

Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CIRUGÍA DE CABEZA Y CUERLO
De 10 a 1 y de 3 y media a 5
MENÉDEZ NUÑEZ, NUM. 13

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutan desde las ocho en adelante: "Algeciras", one-step.—Escobar, "Gavalleria Rusticana", intermedio.—Mascaigni.

"Campanone", sinfonía.—Mazza, "Encarnación la Mística", dúo cómico.—Sentullo y Vert.

"El barquillero", fantasía.—Chapí, "El Gall de Ripoll", sardana.—Ribas.

Porque no tiene rival

el buen sentido prescribe emplear para los dientes Pasta Dentífrica Orive.

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De 11 a 12, Santuario del Doctor Madrazo.

De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7, primero, Teléfono 175.

CAIDAS

Por efecto de ellas fueron asistidos en la Casa de Socorro:

Juan Arroyo Palomera, de 8 años; de una herida incisa en la rodilla derecha que al caerse se hizo con un cristal.

Eufemia Vázquez Rodríguez, de 12 años; de una herida contusa en la región frontal.

Carmen Rubio Ponce, de 9 años; herida contusa en la región frontal.

Carlos Rodríguez Cabello

PARTOS, ENFERMEDADES Y

CIRUGÍA DE LA MUJER

(GINECOLOGÍA)

MEDICINA INTERNA

De 11 a 12, Santuario del Dr. Madrazo

De 12 y 1/4 a 2, Cáñido, 1 2º

EXCEPTO LOS DÍAS FESTIVOS

MORDIDO POR UN PERRO

Arturo Isidro Campos, de 15 años, que trabaja como bronceista en un taller, detrás de Santa Lucía, fué con el maestro a colocar unos tubos—se manifestó—a la Avenida de la Reina Victoria, casa del señor Salazar.

Y al ir a recoger unos objetos propios del oficio, un perro lobero de aquella casa, se avanzó y le mordió causándole una herida en la pierna izquierda, de la que fué curado el muchacho en la Casa de Socorro.

Fernando Estrañi

SISTEMA NERVIOSO

ELECTRODIAGNOSTICO

ELECTROTHERAPIA

CASTELAR, 1, TELÉFONO 242

ACCIDENTES DE TRABAJO

Pruendio Mayora, de 40 años, albañil de oficio, trabajando en los misterios de su profesión, se causó una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda.

Miguel Trucha Madrazo, de 53 años; trabajando para la Compañía de tranvías, se causó una herida contusa en el segundo dedo del pie derecho.

Fueron curados en la Casa de Socorro.

TEATRO PEREDA

El próximo martes, día 25 del mes corriente, se inaugurarán una breve y sugestiva temporada de variedades que ha de llamar extraordinariamente la atención del público por el arte, riqueza y atractivos de toda índole que encierra.

Se trata de la grandiosa compañía de arte moderno "HISPANIS MARAVILLAS GIRLS", que está siendo desdado mucho tiempo la mayor atracción de los públicos de los grandes teatros europeos por su variedad, poseyendo una cultura y eminentemente estética de sus números y por la belleza y elegancia de las notables artistas que constituyen la compañía.

Cultiva con preferencia las breves y agradables revistas, conocidas con la denominación británica de "SKEETCHES", de las que forma parte la inimitable atracción titulada "CAMALEON ESPECTACULO", verdadero prodigo de efectismo luminoso, inventado patentado en París, que está triunfando ruidosamente en los principales escenarios del mundo, ante la admiración de las concurrencias más refinadas.

También forman parte del excelente elenco las notables cantancistas ADELITA ADRIAN, siempre aplaudida y festejada, y nuestra encantadora pálida CELIA DEZA, que tan enorme éxito alcanzó durante su última actuación en Sanlúcar, ambas procedentes de los teatros Romea y Maravillas, de Madrid, donde han sido principales figuras.

La parte cómica del espectáculo, a cargo del coloso de la gracia ALATYD y del formidable excentrico FRANCIS, es un número de altos méritos humorísticos, único en su género, que será muy celebrado por la concurrencia.

Catore bellísimas señoritas de conjunto; primera bailarina, ELENA CANOVAS; maestro de baile, LUIS ROBERTO; director escénico, JOSE ORTIZ DE ZARATE; maestro director y geren, JOSE MARIA LLUCH; lujosísima presentación escénica, evaluada en doscientas mil pesetas...

He aquí el espectáculo con que ha de dar fin en el teatro Pereda la que pudiera llamarse "temporada oficial", puesto que habrá de cerrarse inmediatamente hasta los primeros días del mes de julio, en que tendrá lugar su reapertura con magníficas compañías que harán la temporada de verano.

EN HONOR DE SANTA MAGDALENA SOFIA BARAT

Ayer terminó esta novena, que cada año se celebra con más esplendor y mayor número de devotos, pues los nueve días se ha visto la capilla de las Madres Agustinos rebosante de fieles.

Lástima es que no se disponga de otra capilla de más capacidad, porque son muchas las personas que se ven privadas de asistir, por lo reducido del local.

El predicador, R. P. Gabriel Pérez, ha estado felicísimo en sus sermones, demostrándonos sus grandes dotes de orador sagrado, al mismo tiempo que ha hecho llegar al alma de los oyentes su más profunda enseñanza.

Plácemes en merecer el director de la Congregación de Santa Rita de Cádiz, P. Antonio Rodríguez, así como las camarreras de la Santa, señoritas Gloria y Amelia Salvado, que con su trabajo constante laboran por el engrandecimiento de la Congregación, a la vez que atraen devotos a Santa Rita.

X. X.
PARRAQUA DE SANTA LUCIA

Hoy domingo, comenzará a las siete y media de la tarde la solemne novena que la Congregación de Hijas de María dedica a la Santísima Virgen bajo la advocación de la Madre del Amor Hermoso.

Está encargado de los sermones el eclesiástico orador Padre Exuperio Munarriz, Redentorista, y la parte musical corre a cargo de un escogido y numeroso coro de distinguidas señoras, dirigidas por el renombrado y competente musicólogo don Cándido de Alarcón, organista de la parroquia.

Es de esperar con fundamento que tanto a la misa de ocho como a la función de la tarde, acudan en gran número las que con santo y legítimo orgullo ostentan sobre su pecho la imagen de la Inmaculada, recomendándolas de un modo especial imitando a la Virgen en la modestia con sus vestidos honestos, cual corresponde a hijas de tal Madre, pues esto es lo que ordena el Papa, a todas y lo que en reciente pastoral mandan los metropolitanos españoles que acaban de reunirse estos días.

EN HONOR DE SANTA MAGDALENA SOFIA BARAT

A todas las Hijas de María y antiguas alumnas de los colegios del Sagrado Corazón que residen en Santander se las invita a la reunión que con motivo del aniversario de la canonización de la Santa fundadora se celebrará el lunes 24, a las cuatro de la tarde, en el salón del Cinema Bonifaz.

Se suplica la asistencia.

Angel Ruiz Zorrilla

VÍAS URINARIAS.—SECRETAS
CIRUGÍA GENERAL

Consulta de 11 a 1 y media y de 5 a 6
PLAZA VIEJA, 2 (ESQUINA A PESO)

FARMACIAS

De servicio en el día de hoy:

Señor Lloreda, Alameda.

Señor Navedo, Puente.

Señor Mateo, Martillo.

Hasta la una de la tarde:

Señor Ortiz, Burgos.

Señora Viuda de Zamallo, Atarazanas.

Señor Vega, Martillo.

Doctor José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer

DAOIZ Y VELARDE, 1, 1.º-TEL. 8-15

"EL CARRO, CASI DE LA MUERTE"

En el kilómetro 13 de la carretera de Soto a Selaya, Benigno Crespo Abascal atropelló con el carro que guibia, tirado por dos caballos, al vecino Constantino Fernández Rodríguez, vecino de Torrelavega.

La caballería que tiraba resultó inutilizada por la rotura de una rueda.

Benigno ha sido puesto a disposición del Juzgado de Villacarrillo.

Dr. Pedro M. Castro

DE LA GOTAS DE LECHE

ESPECIALISTA EN MEDICINA Y CI-